
Консультація на тему: «Старший дошкільний вік – який він?» 

Навички і звички культурної поведінки формуються у процесі спілкування дітей з 

дорослими, а також з однолітками. Працівники д/садків ведуть поглиблену роботу над 

прищепленням дітям старшого дошкільного віку культури поведінки. Вихователі 

використовували здебільшого однобічні прийоми: обмежувалися звичайними поясненнями 

того, як діти мають поводитися, як діяти в тому чи іншому випадку, робили зауваження, 

вказували на помилки. Внаслідок цього виникав істотний розрив між уявленнями 

вихованців і їхньою власною поведінкою. Старші дошкільнята чудово знали, що не можна 

казати неправду, сваритися, битися, скаржитися одне на одного і чому саме, але на практиці 

часто все виглядало інакше. Отже у дітей не хватало морального досвіду, вони не мали 

змоги постійно вправлятися у виконанні правил поведінки, щоб закріпити їх, зробити 

міцною звичкою. Тому було вирішено уточнити правила культурної поведінки дітей. 

Орієнтовані правила виглядали так: 

1. Поважати і слухатися всіх дорослих у дитячому садку і вдома: виконувати 

доручення , дякувати за їжу, подавати стілець дорослому, поступатися місцем у 

транспорті старшому і молодшому, вітатися і прощатися з усіма дорослими у 

дитячому садку і вдома, з сусідами, знайомими, не втручатися в розмову 

дорослих, не перебивати їх не вживати грубих слів, під час розмови стояти 

прямо, спокійно дивитися в очі. 

2. Дружно жити, гратися з однолітками, піклуватися про молодших у дитячому 

садку і вдома: дружити з товаришами в групі, разом гратися, працювати, 

виконувати доручення вихователя, няні; дружно жити з братами, сестрами 

вдома, з однолітками у дворі; турбуватися про молодших, пам'ятати: ображати 

маленького соромно; не наслідувати погані дії інших, а намагатися самому 

давати хороший приклад. 

3. У грі в д/садку і вдома: бережливо поводитися з іграшками; ділитися з 

товаришами, братами і сестрами; брати іграшку чистими рукамщберегти 

іграшки, помічати коли вони поламалися, просити дозволу полагодити їх; 

робити іграшки для малят; дружно гратися, розуміючи, що кожна роль 

відповідальна у грі; активність, сміливість, повагу до товариша. 

4. Акуратно користуватися книгою у д/садку і вдома: берегти книгу, читати і 

розглядати лише сидячи за столом; не писати на книзі, навіть на своїй; брати 

книгу чистими руками, не слинити пальці, не загинати сторінки; своєчасно 

підклеювати стару книгу. 

5. У праці в д/садку і дома: виконувати всі трудові доручення дорослих; прибирати 

на місце іграшки після гри, книги після розглядання; дружно працювати з 

товаришами на огороді, у квітнику, виконувати будь-яку доручену роботу; 

допомагати мамі доглядати за кімнатними рослинами, накривати стіл, мити 

посуд; допомагати молодшим роздягатися, одягатися; допомагати на ділянці 

збирати восени листя, взимку чистити доріжки, стежити за чистотою і порядком 

у групі. 



Під час їди у д/садку і вдома: правильно сидіти за столом, користуватися 

ложкою, виделкою, ножем; користуватися серветкою без нагадування; 

стежити щоб під час їди на столі було чисто; дякувати за їжу. 

Під час сну і після нього: спокійно засипати у відсутності вихователя; вдома 

лягати спати у точно встановлений час; перед сном добре помитися; 

самостійно стелити і складати свою постіль. На занятті в д/садку: спокійно 

сидіти на занятті, уважно слухати пояснення вихователя; підказувати 

товаришам не можна тому, що вихователь виявляє знання кожного; 

підносити руку, щоб відповісти на запитання вихователя; бережливо 

поводитися з навчальними посібниками, акуратно складати їх після заняття. 
 


